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80 ANS
Monsieur le Préfet, Monsieur le Président du Département, Monsieur le Sénateur,  
Monsieur le Maire de Bar-le-Duc,  
Monsieur le Président de la Chambre de commerce et de l’industrie
Mesdames, Messieurs, 
Chers partenaires, chers collègues, chers amis,

Ce soir est un moment à part.
Un moment qu’on ne vit qu’une fois dans la vie d’une entreprise.
Un moment chargé d’histoire, mais aussi profondément tourné vers l’avenir.
Alors, avant toute chose, merci.

Merci d’être là. Sincèrement.
Votre présence, ce soir, donne une véritable âme à cet anniversaire.  
Parce qu’une entreprise, même après 80 ans, ne tient pas debout seule.  
Elle tient grâce aux liens qu’elle tisse, aux personnes qui l’accompagnent,  
à celles et ceux qui y croient.
80 ans…
C’est vertigineux quand on y pense.
80 ans d’engagement.
80 ans de savoir-faire.
80 ans de défis relevés, parfois dans des contextes difficiles.
80 ans d’innovations, d’adaptations, de remises en question.
Mais au fond, 80 ans, ce ne sont pas seulement des chiffres.
Ce sont des visages.
Des parcours.
Des gestes répétés mille fois.
Des décisions courageuses.
Des paris pris.
Des réussites… et parfois des épreuves qui ont renforcé notre solidité.
Je pense ce soir à toutes celles et ceux  
qui ont fait cette entreprise.
À celles et ceux qui ne sont plus là, mais dont l’empreinte est toujours bien vivante.
À celles et ceux qui ont transmis, appris, construit, et fait grandir cette entreprise.
Et puis, il y a nous.
Celles et ceux qui avons aujourd’hui la responsabilité de faire vivre cet héritage.
Et cette responsabilité, nous avons choisi de l’assumer d’une manière particulière.
Il y a 18 mois, nous avons fait un choix fort. Un choix engagé.  
Un choix qui nous ressemble profondément : devenir une SCOP.
Ce n’était pas simplement un changement de statut.

C’était une conviction.
La conviction que l’entreprise doit appartenir à celles et ceux qui la font vivre.
La conviction que la performance et l’humain ne s’opposent pas, mais se renforcent.
La conviction que l’on est plus solides quand on décide ensemble.
Devenir une SCOP, c’est accepter de partager le pouvoir, mais aussi la responsabilité.
C’est faire le pari de la confiance.
C’est croire que l’intelligence collective est une richesse.
Et surtout, c’est inscrire notre projet dans la durée, ici, sur notre territoire, à Bar-le-Duc.

Alors ce soir, oui, nous fêtons 80 ans.
Mais plus encore, nous affirmons ce que nous voulons être pour les 80 prochaines années :
une entreprise vivante, audacieuse, fidèle à son savoir-faire, mais capable de se 
réinventer, encore et encore.
Tout au long de cette soirée, nous allons vous raconter cette histoire autrement.
À travers des images, des instants, des émotions.
Vous allez voir défiler ces années, ressentir ce qui nous anime, découvrir notre univers…
et, je l’espère, percevoir ce qui nous rend uniques.
Chaque moment que nous avons imaginé est une passerelle entre hier,  
aujourd’hui et demain.
Mais avant de laisser place à cette soirée, je souhaite remercier celles et ceux  
qui nous accompagnent et nous soutiennent depuis le début de cette aventure.
Et plus particulièrement Monsieur le Préfet pour son investissement, 
Monsieur le président du GIP Objectif Meuse pour sa réactivité, 
Monsieur le Sénateur pour son soutien, 
La direction départementale du travail et France Travail pour leurs implications 
et L’union régionale des SCOP pour son accompagnement.

Je vais maintenant laisser la parole à Monsieur Dumont, 
Président du département de la Meuse et du GIP Objectif Meuse,  
puis à Monsieur Delarue, Préfet de la Meuse.

Merci à toutes celles et ceux qui ont construit ces 80 premières années.
Merci à celles et ceux qui écrivent la suite, avec exigence, avec passion, avec fierté.

Et merci à vous, d’être là pour partager ce moment avec nous.

Profitez de cette soirée.
 Laissez-vous surprendre.

Et surtout… célébrez avec nous.

Très belle soirée à toutes et à tous.

Valentine Fanjeaux
responsable de production  
& présidente directrice générale


